Castillo de Castilnovo
[bookmark: _GoBack]Castillo, que en sus orígenes fue fortaleza árabe, aunque no se sabe con seguridad en que época se fundó, ya que mientras algunos datan sus orígenes en el siglo VII, época de Abd-al Rahman I, otros se inclinan por la época de Almanzor, en el siglo X. 

La época de esplendor del monumento comienza en el siglo XV, cuando Álvaro de Luna recibe el castillo de Juan II y lo reconstruye en estilo gótico mudéjar, dejando la bella apariencia que conocemos hoy. 

A partir de entonces el castillo tuvo diversos usos, primero como residencia palaciega, por los Reyes Católicos, y más tarde como residencia permanente de Doña Juliana Angela de Velasco, que se le entrego como dote, junto con el título de primera condesa de Castilnovo. 

Tras la Batalla de Pavía se hicieron prisioneros a los hijos del rey de Francia, Francisco I, que les alojaron en sucesivas fortificaciones, entre ellas Castilnovo y el castillo de Pedraza. 

El castillo fue cayendo es desuso y ruina y pasando por varios propietarios hasta que en el siglo XIX el príncipe Hohenzoller se lo vendió al secretario de la reina Isabel II José de Galofre, conociéndose desde entonces como Castillo de Galofre. 

Galofre lo restaura, y añade decoración estilo neo-mudéjar y el patio de armas de estilo isabelino. 

Ya en el siglo XX, los Marqueses de Quintanar, tras reformarlo nuevamente, lo venden a la Asociación Cultural Hispano Mexicana. 

Esta asociación lo ha rehabilitado como centro cultural y de convenciones, dándole un nuevo esplendor al monumento. 

Cómo llegar: 

Salimos de Valdesimonte y cogemos la C112 en dirección a Cerezo de Abajo y a unos 10 kilómetros a la derecha se encuentra el castillo, actualmente cerrado al público. 

Agradecemos a la Asociación Hispano Mexicana, propietaria del castillo de Castilnovo, por los datos facilitados que incluimos en ésta parte. 
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