El románico de los alrededores 
[bookmark: _GoBack]Segovia es una de las provincias con mayor cantidad de templos románicos, con más de 300. 

La inmensa mayoría están construidas en las repoblaciones de los siglos XI, XII y XIII. 

Estos templos se erigían en poblaciones recientemente reconquistadas tanto como símbolo de la fe cristiana frente a la musulmana como para asegurar y añadir estabilidad a los asentamientos. 

Estas iglesias se construyeron en estilo románico, pero con unas características propias que las hacen distinguirse de otras zonas. 

Entre ellas, destaca la galería porticada, como paso medio entre lo sagrado del interior del templo y el mundo, que servía para la reunión de las gentes del pueblo y tratar los asuntos municipales; destaca también la inclusión en algunas construcciones de torres campanario. 

La mayor parte de los templos son humildes, no son edificios muy grandes y su escultura y temática suelen ser sobre la lucha entre el bien y el mal, la mayor parte escenas bíblicas en los capiteles y canecillos del interior de las iglesias y escenas de la vida cotidiana y de origen mas mundano en los pórticos exteriores. 

Turégano, Cerezo de Abajo, San Pedro de Gaillos, Sebúlcor, Villar de Sobrepeña, Muñoveros, Valleruela de Pedraza, Castroserna de Abajo, Castroserna de Arriba, Vellosillo, Sepúlveda, El Arenal, Santa Marta del Cerro, Duruelo son algunos de los pueblos y ciudades con iglesias románicas de los alrededores de Valdesimonte. 

Varias de las iglesias mejor conservadas pertenecen a los pueblos de Perorrubio, Sotillo o Duratón, lugar al que pertenece la imagen que está sobre este texto.
